

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Кордубана Владимира Васильевича
«Амбулаторная реабилитация наркологических больных с учётом их
клинических, личностных и ценностно-смысовых характеристик»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 3.1.17. Психиатрия и наркология.

Качество проведения третичной профилактики (реабилитации) определяет итог всего лечебно-реабилитационного процесса в наркологии. Актуальность представленного в автореферате исследования не вызывает сомнений вследствие недостаточной вовлеченности наркологических больных в программы реабилитации и необходимости поиска новых путей их мотивирования. Диссертационная работа Кордубана В.В. предлагает новый подход дифференциации наркологических пациентов для включения их в реабилитационный процесс.

Для достижения цели исследования автор сформулировал четкие и корректные задачи, которые были решены в результате проведения исследовательской работы и подробного анализа полученных данных.

Научная новизна работы заключается в дифференциации пациентов по их ценностно-смысловым характеристикам, которые в итоге определяют ведущее мировоззрение конкретной личности. Исходя из этого, предлагается направлять больных в программы реабилитации наиболее близкие их мировоззрению. Такой подход способствует вовлечению в реабилитационные мероприятия большего количества наркологических пациентов. Кроме этого, к достоинствам работы следует отнести разработанную автором программу реабилитации для лиц склонных к естественнонаучному мировоззрению, которые ранее игнорировали широко используемые программы реабилитации, имеющие иную мировоззренческую базу (12-шаговые и конфессиональные программы).

Достоверность результатов проведенного исследования обеспечивается представительностью материала (544 человека) и адекватным набором методов исследования. Работа имеет логичную, последовательную структуру и выполнена на высоком научном уровне. Основные положения диссертационной работы достаточно полно отражены в печатных работах, из которых три - в журналах, входящих в перечень рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России.

Практическая значимость диссертационного исследования заключается в том, что оно направлено на вовлеченность и удержание пациентов в

программах реабилитации, что в свою очередь способствует улучшению качества и продолжительности ремиссий.

В плане замечания можно отметить следующее: количество обследованных лиц, представленных на рисунках 1 и 2, не соответствует количеству всех лиц в группах, представленных в исследовании. Так число абстинентов, принялших участие в исследовании, в тексте 87 человек, а на рисунках их 71. Указанное замечание носит технический характер и не снижает ценности выполненной автором работы.

В целом, судя по автореферату, диссертационная работа Кордубана В.В. «Амбулаторная реабилитация наркологических больных с учётом их клинических, личностных и ценностно-смысловых характеристик» является законченной научно-квалификационной работой, которая по актуальности, научной новизне и практической значимости полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Кордубан Владимир Васильевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.17. Психиатрия и наркология.

Рецензент: зав. кафедрой наркологии, психотерапии
и правоведения ФГБОУ ВО «Астраханский ГМУ»
Минздрава России доктор медицинских наук,
профессор

 Великанова Людмила Петровна

Подпись д.м.н., профессора Великановой Л.П. заверяю:

ФГБОУ ВО «Астраханский ГМУ»

Адрес организации: 414000, г. Астрахань, ул. Бакинская, 121

Телефон: 7(8512) 52 41 43

e-mail: post@astgmu.ru

Печать организации.



